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KHYBER PAKHTUNKHWA HEALTH FOUNDATION

House No. 19 Park Road, University Town, Peshawar

O 091-9216102-3 info@kphf.gov.pk www.kphf.gov.pk
Ref No. %@Z&@/&%’Y Date: __¢ [ £/ 2

To,
The Secretary,
Government of Khyber Pakhtunkhwa Health Department,

(Attn: Misbah Khalid, Section Officer-1v)

SUBJECT: ASSEMBLY QUESTION NO.15363 MOVED BY MR. INAYATULLAH, MPA.

Reference to your letter No. SOH(C)Health/A.QNO.15363/2022 received on 28/07/2022,
enclosed please herewith replies against the Assembly Question No. 15363 both in (English & Urdu)

raised by Mr. Innayat Ullah, MPA on the subject noted above for your information and further necessary

s

MANAGING DIRECTOR
KHYBER PAKHTUNKHWA

HEALTH FOUNDATIO%

action.

Copy forwarded for Information to:
1. The Section Officer (Coordination) Health Department.
2. PS to Minster of Health Government of KPK.
3. PS to Senior Director Technical KP Health Foundation,
4. PA to Special Secretary Health. /

MANAGING DIRECTOR
KHYBER PAKHTUNKHWA
HEALTH FOUNDATION
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Question No: 15363

Question 1: Is it true that Health Department of KP Government in provi

further hospitals via public private partnerships basis?

: ilities on pub
Answer: Yes, it’s true after the successful initiative of outsourcing of health facilities on p

: - ] h bel‘ akhtunkh\ a haS deCld ) -
dhh Dcpal tment GOVC] nnlent Ot y I l 1 si

partnership

outsource of 58 secondary level Hospitals throughout the province on Public-Private-

modef the He

through Khyber Pakhtunkhwa Health Foundation.

Question 2: Details of Hospitals to be outsourced:

Amnswer: The following is the list of the Secondary Care Hospitals to be outsourced:

Sno Hospital District
1. | Cat-D Hospital Lora Abbottabad
2. | Cat-D Hospital Boi Abbottabad
3. | Cat-D Hospital Banna Battagram
4. | Cat-D Hospital Khanpur Dir Lower
5. | Cat-D Hospital Sarai Naimat Khan Dir Lower
6. | Cat-D/THQ Hospital Balakot Dir Lower
7. | Cat-D/Civil Hospital Baffa Dir Lower
8. | Cat-D Civil Hospital Gari Habibullah Dir Lower
9. | Cat-D Hospital Oghi Dir Lower
10. | Cat-D/THQ Hospital Paroa Dir Lower
11. | Cat-D/THQ Hospital Panyala Dir Lower
12. | Cat-D/THQ Hospital Kulachi Dir Lower
13. | DHQ Lakki Marwat Dir Lower
14. | Cat-D Hospital Tajori Dir Lower
15. | Cai-D Titter Khel Dir Lower
16. | Cat-D Hospital Ama Khel Tank
17. | Cat-D Hospital Kakki Bannu
18. | Cat-D Hospital Jani Khel Bannu
19. | Cai-D Hospital Sabirabad Karak
20. | Cat-D Hospital Latember Karak
21. | Cat-C/THQ Hospital Banda Daud Shah | Karak
22. | Cat-C Hospital Takhti Nasrati Karak
23. | Cat-B/DHQ Hospital Miran Shah North Waziristan
24. | Cat-A DHQ Landi Kotal Khyber
25. | Cat-D Hospital Jamrud Khyber
26. | Cat-D Hospital Bara Khyber
27. | Cat-D Hospital Gara Tajik Peshawar
28. | Cat-D/Civil Hospital Mattani Peshawar
29. | Cat-D Hospital Badber Peshawar
30. | Cat-C Hospital Nahaqi Peshawar
31. | Cat-C Hospital Kohati Gate Peshawar
32. | Cat-D/THQ Hospital Booni Chitral IUpper
33. | Cat-D Hospital Munda Dir Lower
34. | Cat-D Hospital Mayar Dir Lower
35. | Cat-D Hospital Garum Chashma Dir Lower
36. | Cat-D Hospital Barawal Dir Upper
37. | Cat-D Hospital Patrak Dir Upper
38. | DHQ Hangu Hangu
L 39. | Cat-D Hospital Hangu Hangu
| 40. | Cat-D Hospital Shakardara Kohat
|41 [ Cat-D Hospital Lachi _ Kohat
42. MM& Orakzai
L 43. | Cat-D Hospital Daboori Orakzai
&MMBL Malakand
i%w Malakand
46. wa Shangla

nce has decided to outsource

lic private
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A7, | Cat-D Hospital Chakisar - “k“_,_igl,‘l".‘:"“___——«—M—A-mw-w—”W‘

48| Cat-D Civil Hospital Manglore Swat

A9 L CaeD Civil Hospital Kalam | Swat

30 | Cat-D Hospital Rustam Mardan

Sl | Cat-D Hospital Toru Mardan J

92, | Cat-D Hospital Shahbaz Garhi Mardan ]

— 3. | Cat-D Hospital Manki Sharif Nowshera

34| Ca-D Hospital Dag Tsmail Khel | Nowshera — ]
~ 35 | Cat-D/Civil Hospital Akora Khattak ‘Noweshera i |

56, Cat-D/Civil Hospital /lllllK]kl\;hl—ll: Nowshera . -

57| Cat-D/Civil | lospital K:llll)\lb_ﬂrnz;i “Swabi o
_ 38 [ Cat-D Hospital Yar Hussain | Swabi

Question 3; Details of Implementing Partners of the Secondary Health Care:

Answer:  Secondary Health Care facilities have only been approved by DG Health and consequently by
Board of Governors, KPHF. Whereas the procurement /tendering process yet to be initiated, so the detail
ol IPs can be declared once procurement process has been completed.

Question 4: What is the performance of alre:

Wy outsourced hospitals through Public-p
Partnership?

rivate-

Answer:  There are a significant difference between the before

outsourcing and after outsourcing
conditions of 8 hospitals which are located at §

ar-long merged area. However, these hospitals were
established but there were no services provided to a single person of local community. The initiative was
taken in the best public interest and the huge difference can be seen in the results which are shown in below
graphs:
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OPD post outsourcing has increased multiple fold over the

last year

Monthly OPD of outsourced hospitals for Sep '20- Sep 21
(# of admissions)
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IPD service, which were non-existent before outsourcing S

are now fully functional

Monthly 1PD of outsourced hospitals for Sep 20—Sep ‘21
(# of admissions)
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Hundreds of surgeries are now performed every month in
Newly Merged Districts at these hospitals

Monthly Surgeries of outsourced hospitals for Sep 20 - Sep ‘21

(# of admissions)
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Delivery services are available full time

Monthly Deliveries of oytsourced hospitals for Sep '20 - Sep ‘21
(# of admissions)
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Note all the above services are available 24/7 by the trained & specialized staff,
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